

八届市委第五轮巡察动员部署会召开

■通讯员 杨洋
融媒体记者 杨丹丹

本报讯 昨日下午，八届市委第五轮巡察动员部署会召开。会议深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真贯彻落实党的二十大精神，传达学习中央、省市委关于巡视巡察工作最新要求，部署安排市委第五轮巡察。市委常委、市纪委书记、市监委主任、市委巡察工作领导小组常务副组长岳岭出席会议并讲话。市委常委、组织部部长、市委巡察工作领导小组副组长孙虎出席并宣布巡察组组长、副组长授权任职和任务分工。

会议指出，要切实将党中央深化政治巡察新要求落到实处。市委巡察机构要深刻理解、准确把握中央和省市委关于巡视巡察工作的新任务新要求，坚持政治引领，全面贯彻巡视工作方针，紧跟市委市政府“攀高比强、跨越赶超”发展要求，推动高质量跨越发展动能更强、路径更优、态势更好。坚持问题导向，深

入查找被巡察单位存在的党风廉政问题，推动查办一批有影响的案件。坚持为民情怀，切实把群众关切找扎实，推动被巡察党组织强化立行立改，办成一批让群众交口称赞的民生实事好事。坚持标本兼治，将被巡察党组织落实巡视巡察、审计、财政、统计等发现问题整改情况纳入监督重点内容，常态化开展整改质效评估，提请市领导分层分类开展政治谈话，持续彰显巡察监督的综合效能。

会议要求，要全力提升本轮巡察监督质效。市委巡察机构要紧盯高质量发展面临的主要矛盾和突出问题，深化运用“常规部署+专项打法”等经验做法，紧密结合乡村振兴，部分重点街道及村(社区)，县区纪委监委、组织部等部门等被巡察党组织的职能职责，聚力推动共同富裕、精准查找乡村振兴领域短板弱项；聚力困难群体救助、深入排查民生保障领域腐败问题和不正之风；聚力镇村一体巡、打通全面从严治党“最后一公里”；聚力关键少数监督、推进“一把手”监督常态化，切实做到巡深巡透巡出好成效。

会议强调，要坚决保障本轮巡察有力有序推进。坚持以方法创新提质增效、以责任落实凝聚合力、以品牌建设引领带动，强化统筹协调，凝聚监督合力，发挥综合监督平台作用。要坚持问题导向，各被巡察党组织要积极主动、实事求是配合巡察；市委巡察组要建立健全与被巡察党组织见面沟通机制，主动征询相关分管市领导意见，落实“大事不放过、小事不纠缠”，把握共性和个性问题，全面客观辩证看待问题，推动巡中见效促进发展。要深化温暖巡察，实施“用心走基层、贴心办实事、真心促发展、齐心树形象”工作法，推进“1+7”品牌矩阵建设，释放温暖巡察示范效应。要加强巡察队伍建设，常态化选派新提拔年轻县处级干部到巡察岗位锻炼，鼓励引导兼职干部带着责任、情感、优势、成果参与巡察。要加强巡察安全工作，把巡察安全理念融入巡察全流程、各环节。要把主题教育和教育整顿结合起来，大兴调查研究，强化作风建设，牢固树立忠诚干净担当巡察铁军形象。

八届市委第五轮巡察任务分工

经市委巡察工作领导小组研究决定，并报市委同意，八届市委第五轮巡察，配合省委巡视联动，对金湖县纪委监委机关、县委组织部、淮安经济技术开发区徐杨街道和枚乘街道开展提级巡察；聚焦乡村振兴主题，对8个市级部门开展常规巡察；组织开展困难群体救助领域专项巡察。

市委第一巡察组：配合省委巡视联动，负责对金湖县纪委监委机关、县委组织部开展提级巡察。

市委第二巡察组：负责困难群体救助领域专项巡察，负责巡察市残联党组。

市委第三巡察组：负责巡察市水利局党委、市体育局党组。

市委第四巡察组：负责巡察市医保局党组、市农业农村局党委、市农科院党委。

市委第五巡察组：负责巡察市交通运输局党委、市文广旅游局党委。

市委第六巡察组：配合省委巡视联动，负责对淮安经济技术开发区徐杨街道、枚乘街道及下辖部分村(社区)开展提级巡察。

我市慰问驻淮73106部队外训官兵

■融媒体记者 潘梦洁
通讯员 徐阳

本报讯 昨日，市双拥慰问团赴盐城市射阳综合训练基地慰问驻淮73106部队外训官兵，向他们致以崇高敬意和诚挚问候。

慰问团实地观摩部队实弹射击，了解驻训情况，对官兵们在驻训中取得的优异成绩表示祝贺，并向部队赠送价值25万元的慰问物资。慰问团表示，将始终把服务驻淮部队备战打仗作为拥军工作主线，全力做好拥军优属工作，解除官兵后顾之忧，营造全社会关心国防建设、尊崇现役军人的良好氛围。希望驻淮官兵把淮安当作第二故乡，积极投身服务淮安经济社会发展大局，在弘扬社会文明新风中走在前列，在完成急难险重任务中勇挑重担，在爱民惠民助民中再立新功。

市中级人民法院推进数字人民币推广应用工作

■通讯员 刘咏晴 赵大为

本报讯 为深入贯彻市委市政府关于开展数字人民币试点工作的决策部署，加快普及数字人民币知识，推进数字人民币收付应用，日前，市中级人民法院组织开展数字人民币专题培训。

工商银行淮安分行工作人员详细讲解数字人民币的基本知识、如何开通和使用数字人民币钱包、用通俗易懂的语言为干警解答什么是数字人民币、数字人民币能为我们带来哪些便利等问题。工作人员还就数字人民币具体使用方式进行现场演示和指导，干警们纷纷下载数字人民币App，通过“扫一扫”绑定数字人民币钱包。

良好氛围。希望驻淮官兵把淮安当作第二故乡，积极投身服务淮安经济社会发展大局，在弘扬社会文明新风中走在前列，在完成急难险重任务中勇挑重担，在爱民惠民助民中再立新功。

73106部队领导表示，长期以来，淮安市委市政府和广大人民群众始终心系国防，为部队建设注入强大动力。今后，驻淮部队将继续满怀对淮安人民的深厚感情，满怀对人民事业的强烈使命，满怀对双拥共建的责任担当，锻造能打胜仗的过硬本领，持续深化乡村振兴助学助教，积极推动国防教育，为淮安争创全国双拥模范城“六连冠”贡献力量。



送温暖 送政策

日前，市税务局赴清江浦区河堤社区开展端午送温暖“七一”主题活动，给困难家庭送温暖，为灵活就业人员送政策，向社区居民送祝福。图为“大妈学税微课堂”现场。

■融媒体记者 王昊
通讯员 祁帆

“我给家乡当‘红娘’”

——记淮安市劳动模范沈超

■通讯员 陈兆燕
融媒体记者 王舒

一年四季在外奔波，行在远方、心系家乡，这是涟水经济开发区党工委副书记沈超的真实写照。寻找信息、对接企业、洽谈落地……作为一线招商员，沈超常年奔走于项目招引的路上，因工作成绩突出，他被评为淮安市劳动模范。忙碌的身影背后，是一个个项目在家乡的生根开花，是家乡发展的日新月异。

2006年初沈超就在招商岗位任职，迄今已有17年，是一位招商“老黄牛”，但他有猎豹一般的速度。2022年9月，涟水县领导率沈超一行赴捷泰新能源滁州基地考察。好政策遇到好项

目，双方领导相谈甚欢，畅聊至深夜。“趁热打铁，事半功倍。”沈超抓住有利时机，第二天一早便安排进行商务条款谈判。12个小时后，投资细节基本敲定，10月8日正式签约，11月28日正式开工，捷泰新能源项目创造了涟水县重大项目21天签约、51天开工的“涟水速度”。“比对手快一点，胜算就多一分。”沈超说，高质量项目尤其是重大项目关注度更高，投资信息会被多个地方“捕获”，“窗口期”转瞬即逝，必须争分夺秒，以快取胜。

沈超招商引资，赛道也拼温度。2021年12月，巨石团队到涟水县考察后，对当地营商环境非常认可，但董事长张毓强临时提出“零碳工厂”新课题，这不仅是对企业的高要求，更是对当地

要素保障的新挑战。作为服务专班成员，沈超放弃休假，多次陪同巨石团队修改完善实施方案，针对巨石提出的16个方面投资政策和要素保障诉求，第一时间解决，确保问题“不过夜”。“你们的工作，细节做得非常好，很用心。选涟水没有错！”对服务专班的温情服务，张毓强给予高度评价。

如今，沈超将更多精力放在体制创新、团队培养上。一方面，探索实施“党工委(管委会)+公司”运营模式，深化招商体制机制改革，全力提升产业化、专业化招商水平；另一方面，构建招商和服务体系，加大招商培训力度，从思维理念、产业研究、招商谋划等方面全方位提升招商人员能力。“以前‘单兵作战’已经过时，现在是‘体系作战’，必须

培养一批懂产业、懂经济、懂政策、懂企业、懂营销的招商引智团队，才能给地方持续带来好项目。”

“每年200多天在路上，接触100多名客商，只能落地三五个项目。”回顾17载招商路，沈超说，过程很苦，因为常常满怀期望却失望收场；结果很甜，因为地方与企业的每一次成功牵手，都是“金玉良缘”，孕育着发展的希望。



淮安区乡村公共空间治理成效显著

(上接A1版)推进村庄环境提质增效，致力打造生态宜居和美乡村。以连通348省道的进村中心路为整治提升重点，以点及面辐射全面，拆除猪舍、厕所各170座以及破败房屋35间，铺设水泥路4000米，疏浚河道8条，整治黑臭水体4条，新建公厕1座、小型污水处理设施2个，户厕入院改造260多户，农户污水收集管网覆盖率、自来水入户率、无害化卫生厕所普及率均达100%。

土楼村越来越美，村民生活品质也越来越高。傍晚时分，在健身广场，村民们有的跳广场舞，有的在健身器材上锻炼身体，三五成群聚在一起聊家常，共话美好的乡村生活。

不仅是土楼村，淮安区乡村处处皆新景。流均镇中心村全面清理莫河水域违章设施47处，一湾碧水、两岸景色，“母亲河”焕然一新；朱桥镇新华村

在回收堆堤上新建占地1750平方米的小游园，村民在这里既可以休闲娱乐，又可以观赏美景；傅里镇结合自身特色将农民画融入乡村公共空间治理，绘就“诗画田园”美丽图景……

通过乡村公共空间治理与农村人居环境整治的有机结合，淮安区乡村生态环境得到提升，村容村貌得到改善，村民生活更方便、日子更舒心。

闲置资产有“钱”景

乡村公共空间治理不仅要有“颜值”，更要得实惠。如何把治理成果转化为村民“钱袋子”里看得见摸得着的利益，淮安区给出了多元化答案。

填废沟、平废塘、去废堆，新增土地近千亩，所有农田地成片、路相连、渠相通……位于车桥镇东南的三庄村，是淮

安区首批农房改善试点村庄。去年4月，三庄村抓住乡村公共空间治理的契机，将被私占的土地收回集体，实现“小田变大田”。通过空间治理，净溢土地面积1015亩，收获租金及服务费63万元。

今年，三庄村计划通过整合村居范围内荒废的沟塘空地、1100平方米闲置村集体用房和闲置林地，打造亲子娱乐、垂钓体验等精品旅游项目和精品民宿、采摘基地等，逐步形成“农旅融合、以农促旅、以旅兴农”的产业格局，探索农旅融合发展新路径。

“跳出传统的租地理念，空间本身也可以增值。”三庄村党总支书记杨宝军表示，通过明确公共资源产权，推动农村公共空间形态重构，使农村闲置低效的资产得到盘活利用，让“沉睡”的生产要素聚起来、活起来。

朱桥镇石塘村在积极提升排查问题整改率和清理回收利用率的基础上，全力整合集体资源、盘活闲置土地，科学搭建产业发展平台，兴建标准化厂房6100平方米，筑巢引凤招引生物制药项目……朱桥镇副镇长陆兵告诉记者，仅厂房租金收益就有50多万元，并实现40多名村民在“家门口”就业。

苏嘴镇沙吉村立足资源禀赋和发展基础，紧扣特色产业，通过农地、道路、水体等空间治理，用活土地资源，促进规模流转，做大面积，做优产业，做强品牌，用“小西瓜”撬动乡村振兴“大产业”，拓宽群众的“致富路”。

淮安区乡村公共空间治理工作取得的可喜成效，让广大农村既有“面子”又有“里子”，让村民过上了好日子，乡风文明氛围愈发浓郁，乡村振兴图景愈发清晰。

自然资源要素的有力保障和支撑。我市将完整、准确、全面贯彻新发展理念，按照构建新发展格局、推动高质量发展的要求，严守资源安全底线，优化国土空间布局，有效支撑和保障全市经济社会高质量发展。

守护群众“舌尖上的安全”

(上接A1版)淮阴区市场监管局食品经营科副科长高婕说，通过检查，督促指导企业规范经营，及时消除食品安全隐患，营造健康安全的节日消费环境。

落实企业主体责任是保障食品安全的关键。市场监管部门通过检查食品销售企业“日管控、周排查、月调度”台账等方式，推动食品安全主体责任落实。“我们充分运用江苏省食品经营安全智慧监管系统，督促食品销售企业‘三类人员’完成注册；分层分类对食品经营企业开展宣传培训，促使他

们全面履行《企业落实食品安全主体责任监督管理规定》要求；通过线上线下相结合的方式，对各销售企业主体责任落实情况开展暗访督查，推进全市食品销售企业落实主体责任。”

市场监管局食品经营处副处长姜冬梅介绍。截至6月16日，全市食品销售企业负责人、食品安全总监、食品安全员注册率分别为98.62%、100%、98.46%，企业“日管控、周排查、月调度”工作制度实施率分别达98.09%、96.48%、100%，在全省名列前茅。

来丁胡庄感受“碧田村边合、红心印庄台”

(上接A1版)营造出了“竹色溪下绿，荷花镜里香”的乡间美景。你也可以来以“绿树村边合，青山郭外斜”为意境

打造的木屋，感受竹林栈道和邻里花园带来的惬意。

小贴士

经过多年打造，丁胡庄所在的刘老庄村逐步形成“四千一万”产业格局，即千亩精品苗木园、千亩蔬菜采摘园、千亩碧根果产业园、千亩光伏套养基地和万亩食用菌产业基地。在这里，你可以去采摘园采摘当季成熟的水果，也可以到农家品尝农家菜等特色餐饮。

关于22.75万吨/年汽车轻量化树脂项目工程支付劳务工资的公告

由淮安利成新材料有限公司投资，南京华源工程管理有限公司、常州二建建设有限公司承建施工的22.75万吨/年汽车轻量化树脂项目工程，建设单位负责人：徐胤，总监：孙卫厚，项目经理：谢辉。该工程于2022年6月18日完工，劳务工资支付完毕。如有劳务单位或个人尚未结算劳务工资的，请于2023年7月20日前到江苏淮安工业园区清理建设领域拖欠工程款和农民工工资办公室投诉登记。

联系地址：淮安工业园区永济路智能制造产业园1号楼305室

联系电话：0517-89082837

江苏淮安工业园区清理建设领域拖欠工程款和农民工工资办公室
2023年6月19日

(上接A1版)有力推动重大项目建设，帮助市场主体纾困解难。

数字赋能完善平台建设。构建“同市同标”登记系统，实现“全市通办”“多点可办”，全市已办理各项业务11万余件；“线上苏小登·淮安B通办”平台实

现预告登记、抵押登记、不动产登记资料查询“跨省通办”，线上登记率80%以上；推进“一次支付、后台分账”，实现不动产登记平台与财政非税征管平台、银行行政服务平台三方互通，全市登记费统一收取、市财政统一清分、电子票据

实时共享，在规范数据的同时，最大程度便民利民，截至今年5月20日，已累计办理“一次支付、后台分账”相关业务13835笔。

自然资源是发展之基、民生之本，实现经济和社会的高质量发展，离不开